



# Steagul roșu

Anul XV  
XIX Nr. 3986

Marti  
7 august  
1962

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

## In cinstea zilei de 23 August și a Zilei minerului

### Realizările minerilor din Lonea

Munca minerilor din sectoarele productive ale minei Lonea se dovedește tot mai rodnică. Acest lucru este oglindit de realizările remarcabile pe care ei le înscriu zilnic pe graficul de producție. In primele 5 zile ale lunii august din abatajele minei au fost extrase 359 tone de cărbune energetic peste plan. Cu excepția sectorului IV toate celelalte sectoare ale exploatării

și-au îndeplinit și depășit sarcinile de plan. Frumtașe sînt colectivele sectoarelor III și II care au dat peste plan 171 și, respectiv, 122 tone de cărbune. La aceste secțiuni cele mai mari realizări le-au dobîndit brigăzile minerilor Crețu Gheorghe, Molnar Traian, Solovan Ioan și Pășcălu Ioan. Ele au obținut randamente de peste 6 tone cărbune pe post.

### Succese deosebite la mina Dîlja

Hotărîți să întîmpine ziua de 23 August și Ziua minerului cu rezultate deosebite in procesul de producție, minerii de la Dîlja au obținut in activitatea lor succese importante. In luna iulie, de exemplu, folosind din plin utilajele din dotare, brigada condusă de Bartha Dionisie care lucrează la adîncirea puțului principal și-a depășit norma de lucru la săpare și betonare cu 200 la sută.

O altă asemenea realizare a fost înscrisă de minerii din brigada condusă de comunistul Demeter Augustin. Lucrînd cu cinci perforatoare la locul de muncă (galerie de coastă cu profil dublu de steril) brigada a realizat in 26 de zile lucrătoare o înaintare de 115 metri liniari.

In pas cu fruntașii au mers și minerii din brigada condusă de Pereș Gheorghe care au lărgit și betonat 118 metri de galerie depășindu-și astfel norma cu 75 la sută.



Noul preocupă intens pe muncitorii Cris- tea Ilarie, Varga Emeric, Iacob Gheorghe și Puiu Mihai de la B.U.T. Livezeni. Iată-i experimentînd un nou cofraj pentru turnarea tuburilor din beton.



### DIN CARNETUL CORESPONDENTULUI

## TREI DINTR-O BRIGADĂ

Trei lăcătuși, trei tovarăși de muncă, trei prieteni alți la locul de muncă cit și în afara orelor de serviciu. Și timpul liber îl petrec de multe ori împreună.

— Ce faci astăzi după-amiază, Nicule? — îl întrebă Iorga Nicolae în timp ce se pregăteau să plece de la serviciu acasă.

— Am de gînd ca împreună cu Ionică să mergem la un film. Dar tu?

— Eu vreau să merg pînă la bibliotecă să împrumut cărți, iar filmul am să-l văd miine.

Erau aproape pe punctul de a pleca spre casă cînd în atelier intră un mecanic cu o foaie de comandă în mînă. După ce o citi șeful de echipă Bătrîn Ioan le spuse celor trei lăcătuși:

— O reparație urgentă la locomotiva 150.1048. Arcul nr. 5 este rupt. Înlocuirea lui trebuie făcută în cel mai scurt timp, deoarece locomotiva trebuie să plece din nou la drum. Care din voi vrea să rămînă ca împreună cu mine să facem această reparație?

Cei trei prieteni se uită unul la altul. Toți își făcuseră un plan pentru petrecerea timpului liber. Dar mai presus decît interesele personale erau interesele colectivului din care făceau parte. De aceea nici unul nu spuse nimic, ci ca la o comandă începură să-și schimbe bainele de stradă cu obîșnuitele salopete de lucru.

Numai cîteva minute trecură și în canalul compartimentului



Frontalistul Nagy Andrei este unul din șefii de brigadă care se bucură de multă popularitate. Adesea brigadierul Nagy este văzut, după șut, cu minerii din brigada sa, la club, în grădina de vară ori în împrejurimile orașului, în excursie. De data aceasta pe tovarășul Nagy Andrei îl putem zări, în clișeu alăturat, în parcul clubului, stînd de vorbă cu o parte din minerii din brigada sa.

## Organizarea întrecerii — preocuparea noastră principală

Secția noastră este una din secțiile de bază din cadrul Uzinei de reparat utilaj minier din

LUDOVIC KRISTALY  
președintele comitetului  
secției sindicale de la  
turnătoria U.R.U.M.P.

in cadrul cărora s-a vorbit pe larg despre necesitatea luării unor angajamente mobilizatoare

Petroșani. Ea produce diferite piese din oțel și fontă din cele mai variate tipuri pentru exploatarea minierei din Valea Jiului. In acest an ne-am angajat să îndeplinim in 11 luni planul la piese din metale neferoase, să reducem cu 10 la sută procentajul de rebuturi față de realizările anului trecut, să realizăm o productivitate a muncii cu 1,5 la sută mai mare decît sarcina planificată și să obținem cel puțin 200.000 lei economii la prețuri de cost al producției.

Sarcinile asumate nu sînt de loc ușoare, dar sînt intrutotul realizabile. O condiție necesară pentru îndeplinirea lor este îmbunătățirea modului de organizare a întrecerii socialiste. In acest scop comitetul secției sindicale de la turnătorie a organizat ședințe de instrucție și activul sindical din grupe

organizarea întrecerii între brigăzi, organizarea evidenței rezultatelor și publicității în jurul lor. Ținerea unor astfel de ședințe au avut darul de a ajuta și mai mult activul sindical in ce privește organizarea și desfășurarea întrecerii.

Urmările întrecerii s-au văzut deîndată. In locul unor angajamente formale, care se mai luau uneori, ca de pildă: îndeplinirea întocmai a planului de producție, punctualitatea la lucru etc., majoritatea turnătorilor antrenati în întrecere s-au angajat să îmbunătățească simțitor calitatea produselor, să reducă procentajul rebuturilor sub limitele admise, să economisească metal etc.

Comitetul de secție și grupele sindicale au desfășurat in tot cursul anului o muncă susținută pentru antrenarea unui număr cît mai mare de turnători în întrecerea socialistă. In prezent 80 la sută din efectivul de muncitori este antrenat în întrecere. In cadrul întrecerii acordăm o mare atenție organizării ajutorării tovarășești la locul de muncă, generalizării experienței pozitive a fruntașilor. In acest scop s-a introdus inițiativa ca in brigăzile cu rezultate mai slabe să treacă muncitorii fruntași, bunii organizatori ai producției. In urma aplicării acestei măsuri putem spune că toate cele 7 brigăzi de fruntași care se află

(Continuare in pag. 3-a)

### Bună deservire

Lucrătorii din unitatea comercială nr. 24 Petroșani acordă o atenție deosebită bunei serviri a populației. Pentru a satisface cerințele consumatorilor in cele mai bune condițiuni, in magazin există un caiet in care se trec propunerile referitoare la aprovizionare venite din partea consumatorilor. Pe baza acestora se fac comenzi care se satisfac cu operativitate. In cele 7 luni care s-au scurs din anul acesta, lucrătorii unității au vîndut mărfuri populației in valoare de 6.813.000 lei. Intreg personalul magazinului se bucură de aprecierea consumatorilor. De altfel, magazinul nr. 24 deține drapelul de unitate fruntașă in întrecerea socialistă cu celelalte magazine din oraș.

In mod deosebit trebuie apreciat aportul adus de vinzătoarele Dobrei Elena, Ianoși Ileana, Toth Irma și Cioroianu Maria care ajutate de Schreter Martin, gestionarul magazinului, depun eforturi susținute pentru buna deservire a populației.

I. CRISAN

### Din nou printre fruntași

In luna trecută colectivul sectorului III al minei Petrila a ocupat primul loc în întrecerea pe exploatare. Nici in aceasta minerie și tehnicienii de aici nu și-au dezmințit bărnicia. Numai in 4 zile de lucru ei au extras peste plan aproape 300 tone de cărbune. In acest timp

productivitatea muncii pe sector a crescut cu 7,3 la sută față de cea planificată. In toate abatajele cameră ale sectorului s-au realizat randamente de peste 6 tone cărbune pe post. In abatajul in care lucrează brigada lui Cișlaru Ioan, de exemplu, randamentul obținut depășește 7 tone cărbune pe post.

### Producție de calitate

Extragerea unei producții de calitate constituie un obiectiv de seamă in întrecerea minerilor de la exploatarea Vulcan. In abataje ca și la punctele de încărcare sistul este ales cu grijă din cărbunele extras. Ca rezultat al acestor preocupări calitatea cărbunelui la mina Vulcan se

îmbunătățește continuu. Astfel, producția dată de minerii de aici in primele zile ale lunii august a avut un conținut de cenușă cu 1,6 la sută mai mic decît norma admisă. Cele mai frumoase rezultate in privința calității le-au obținut colectivele sectoarelor I și III.



La clubul muncitoresc al sindicatelor din Petroșani funcționează de mai mult timp un cerc de croitorie condus de tovarășa Ioanită Marieta. Astfel zeci și zeci de soții și fiice de mineri și muncitori au învățat să croiască singure rochiile, haine și articole de lenjerie după gustul și preferința lor.

IN CLIȘEU: Un aspect din activitatea cercului de croitorie.



# LA ODIHNĂ ȘI LA SPORT

## Întâlnire amicală

Ziua de odihnă se arată frumoasă de cu dimineață. Amatorii de ascensiuni s-au bucurat. Cu ranițele încărcate grupuri mici și mari de tineri și vîrstnici au pornit spre munți. Cabanele de la Rusu, Straja, Cîmpu lui Neag îi așteptau. Albastrul senin al cerului a bucurat și pe cei rămași să-și petreacă ziua de odihnă în comună. S-au bucurat mai ales acci care figurau pe afișul ce a nuna întîlnirea amicală de volci dintre „selecționatele” sectoarelor minier și electromecanic de la exploatarea minieră Aninoasa. S-au bucurat și supporterii lor.

Pe cînd soarele ajunge sus, deasupra coroanei de fagi de pe dealul Dălerului, aici în comună pe terenul dintre castani, a început întrecerea. Întrecerea dintre mineri și electromecanici. Pe margini începe galeria, pronosticurile.

— Cîștigă minierii.

— Uite ce mingi frumoase „trag” tovarășii Popescu și Cernita de la electromecanici.

Pronosticul dat de supporterii electromecanicilor s-a adevărit. Întîlnirea dintre cele două „selecționate” s-a soldat cu victoria electromecanicilor la scorul de 3-2. Minerii mai au timp să cîștige. „Duminicile culturale sportive” le vor mai oferi asemenea întîlniri.

L. LUCIA

## S-au întors cicliștii

Asociația sportivă Paringul Lonea a organizat cursa cicloturistică „Minerul-edifiția 1962”. Traseul a fost Lonea — Constanța. Plecați din Lonea în ziua de 16 iulie cicliștii au fost împinși în seara de 19 iulie la Chitila de cicloturisti bucureșteni. Tov. Ignat Tănase, președintele comisiei de ciclism din București, a felicitat pe cicliștii loneni și asociația pentru frumoasele succese dobîndite în sportul cu pedale. Pentru traseul Lonea — Constanța, comisia de ciclism a orașului București a înminat cicliștilor loneni carnet de cicloturisti.

În compania cicliștilor bucureșteni, ei au vizitat timp de 5 ore orașul București: cartierul Grivița Roșie, Muzeul de istorie a P.M.R. Palatul Republicii. Parcul zoologic, expoziția franceză.

Traseul de 125 km. București — Călărași a fost parcurs în 8 ore. Pe acest traseu cicliștii loneni au vizitat G.A.S. și G.A.C., iar la Călărași au fost primiți de U.C.F.S. și sportivii raionului Călărași, în compania cărora au vizitat orașul. Ajunși în Constanța, pe data de 23 iulie, ei au vizitat stațiunile de pe litoral și așezările culturale. Acum cicliștii s-au întors la Lonea.

Cursa cicloturistică „Minerul-edifiția 1962” a adăugat încă 920 km. la activitatea secției de ciclism din Lonea.

V. HLOPETCHI  
corespondent

## SPORTIVII UZINEI

La Uzina electrică din Vulcan sînt mulți tineri. Marea lor majoritate practică sportul. Ți-e mai mare dragul să vezi bobinatoarele Tenchiu Georgeta și Țimbalmos Ileana, pe ajutoarea de bobinatoare Mirea Maria practicînd handbalul. E drept că încă nu se ridică în sport la nivelul meseriei unde au mereu succese frumoase, dar va veni timpul cînd se vor evidenția și în sport.

Sporturile lor preferate le practică și lăcătușul Teil Augustin, strungarul Soo Mihai, bobinatorii Burghel Mihai și Simedrea Constantin și toți cei 120 de sportivi ai uzinei. Unii joacă volei, alții fotbal, iar mulți practică atletismul.

Zilele trecute, voleibaliștii s-au întrecut cu cei de la termocentrala Paroșeni, de la sectoarele V și VIII ale minei Vulcan și de la șantierul de construcții din Corolești.

## Și să mai zici că nu sînt elemente...

Acum de cînd cu vacanța de vară a elevilor, n-a fost zi ca „stadionul” de la Peștera Vulpii din Lupeni să cunoască ce-i liniștea. Da, nu-i nici o greșeală. Copiii din cartierul 80 de case își au și ei „stadionul” lor și încă în mijlocul naturii, pe un platou de pe dealul Roșia. Lăcustele de aici au intrat în sperieți, iar greierii își încep cîntecul abia după ce se lasă inserarea.

Duminică „stadionul” a găzduit un meci „internacional” de prima mină. Minerul Lupeni juca în compania selecționatei... „Braziliei”. Împărțiți în două echipe, una chipurile, reprezentativa Braziliei, iar cealaltă a minerilor din Lupeni, copiii au încins o aprigă dispută fotbalistică. N-au lipsit nici spectatorii. Puștii de „rezervă” și oamenii ce coborau de la cabana Straja.

— Hai, Pele!

— Fentează-i, Cucule!

— Care-i Pele? — întrebă un vîrstnic pe un gălăgios de-o șchioapă.

— Cum, nu știți? Ionel ala

negricios de are genunchieră. Știi că s-a accidentat...

— Nu mai spune! Și joacă accidentat?

— Joacă, dar în curînd îi iau eu locul. Știi, eu sînt Amarildo, cel de l-a înlocuit pe Pele.

Discuția a fost întreruptă de o incursiune a lui Cucu. Gilmar temerar îi plonjează însă la picioare. Puștii răsuflă ușurat. Apoi urmează o fază palpitantă la poarta minerilor. Cu un salt spectaculos... Mibalache prinde. Ropotele de aplauze nu sînt chiar atît de numeroase ca cele oferite lui Mibalache cel mare din echipa Lupeniului, dar tot sînt. După un meci care a durat nu se știe cîte minute, s-au înscris potop de goluri. Meciul s-a terminat nedecis: 5 la 5. Revanșa a fost fixată pentru ziua următoare. Rezultatul însă nu ne-a parvenit încă.

Dar parcă numai copiii din cartierul 80 de case joacă la Lupeni fotbal? Să-i vezi pe cei din cele trei cartiere noi ale Viscozei, pe cei din Ștefan. Unde găsesc un pic de loc viran își fac „stadion” și bat la minge de Ți-e și miilă de ea, sâraca. Și să mai zici că nu sînt talente în ale fotbalului la Lupeni. Să cauți că găsești cîte vrei. Antrenorii nu sînt de aceeași părere?

C. DUMITRU

## Întreceri de volei

Terenul Energia din Paroșeni a găzduit în ziua de 5 august 1962, întrecerile de volei din cadrul Spartachiadei de vară a tineretului, etapa orășenească.

Iată rezultatele înregistrate: Energia Paroșeni — C.F.R. Petroșani 3-0; Minerul Lupeni — C.F.R. Petroșani 3-0; Energia Paroșeni — Minerul Lupeni 0-3.

Pe primul loc, fără nici o înfrîngere, s-a clasat echipa Minerul din Lupeni care a obținut astfel dreptul de a participa la etapa regională care se va desfășura în orașul Deva în zilele de 23 și 24 august 1962.

Rucsacul din spate te face să crezi că volnicul din cilșeu a pornit în excursie la munte. Pălăria de soare și colacul de salvare cum părăte de la „Bucuria copiilor” dau însă impresia că merge la mare. Intr-o anumită măsură e adevărată și una și alta. Merge la munte. Dar și acolo sînt văi și plările destule. E drept că nu sînt ca marea, dar tot e plăcut să te bălăcești în apă.

## „Voințiada” la popice



IN CLIȘEU: Un moment din întrecerea popicarilor.

În zilele de 4 și 5 august 1962, pe arena „Stăruința” din Petroșani s-au întrecut cei mai buni popicari reprezentînd raioanele Sebeș, Alba, orașele regionale Petroșani, Hunedoara etc. În cadrul etapei regionale a „Voințiadei”.

Pe echipe primul loc a fost ocupat de reprezentanții orașului Alba Iulia cu 2189 p.d. urmași de echipa Voința Pe-

troșani cu 2111 p.d. La individual tînărul Kleman din Alba Iulia, cu 407 popice doborîte, s-a situat, de asemenea, pe primul loc, iar locul II, cu 385 p.d., a fost ocupat de jucătorul Girciș Eugen din Petroșani.

Pentru finala pe țară, din orașul Petroșani, s-au calificat Girciș Eugen și Gagyi Alexandru.

## PREOCUPĂRI ÎN ORE LIBERE

Străjuită din toate părțile de munți și dealuri împădurite, Valea Jiului oferă oamenilor muncii minunate locuri de recreare.

Ca și în alte duminici Valea Mirlesel a cunoscut din nou o veselă și gălăgioasă animație. În polenile smălțuite cu garoafe și margarete, pe costișele cu ruguri de zmeură bogat încărcate de rod sau pe plajele existente de-a lungul prîului și mereu îmbălate de soare și ozon, numeroase grupuri de oameni ai muncii veniți din Lupeni, Bărbăteni și Uricani își petrec după plac timpul liber.

La două porți improvizate zidarul Buciu Ioan a organizat un meci de fotbal între vîrstnicilor și tineri. În aplauzele spectatorilor care nu lipsesc, vîrstnicilor nu-și slăbesc de loc adversarii.

Ceva mai sus, imitînd inițiativa unor școlari, Moise Petre, Mike Coloman și alți cîțiva mineri construiesc din

crengi de arin și brusturi umbrare. Partidele de șah sînt parcă mai plăcute așa decît direct sub sulitele de foc ale soarelui.

Lîngă stația de funicular, acolo unde apa Mirlesel formează un cot adînc, doi pescari s-au oprit aproape în același timp. Ciudat, se cunosc bine și totuși nu-și vorbesc...

Dinspre zmeuriș copiii coboară cu coșulețe pline de boabe roșii, aromate. Pe muchia ascuțită a unei stînci ce sfi-dează celelalte înălțimi cinci tineri, probabil alpiniști sau vîltorii alpiniști, au desfășurat corzi lungi. Unul cite unul trupurile zvelte se vîd apoi coborînd încet undeva în vale.

Pe unda unei adieri răcoare vîntul aduce sunetele de acordeon, de glasuri și mîchet de pahare. Oamenii muncii petrec. Ei se simt aici tot atît de bine ca și la strung, la haveză sau pe schelele construcțiilor pe care le înalță.

Doar acestea toate sînt azi bunuri care le aparțin.

## INSTANTANEE

### Tare-i bună baia

În zilele călduroase de vară, ștrandul din Lupeni devine, așa deodată, tare îndrăgît. Vin aici zeci și sute de oameni și copii să se răcorească. Și duminică pînă la ora 15 a fost într-adevăr o zi călduroasă. De cum a început soarele să dogorească, ștrandul a primit musafiri. Furdui Petru, maistru mecanic în frontalele sectorului III al minei Lupeni a venit cu întreaga familie. Erau și vreo 10 studenți de la Institutul de mine din Petroșani care fac practica la Lupeni și mulți alți oameni ai muncii, femei și copii. E adevărat că apa e un picuț cam rece așa cum sînt toate cele de munte, dar cu atît te înviorază mai mult. Ar fi stat ei iubitorii de înot, apă și plajă mai mult la ștrand, dacă natura capricioasă n-ar fi ținut să le joace un renghi. S-a innorat așa deodată și a început să toarne ploale cu găleata. Și cum după o baie la ștrand nu se prea obișnuiește duș, au plecat oamenii urgent spre casele lor zicîndu-și în gînd: Tare-i bună baia. Păcat că a venit ploaia de ne-a deranjat.

### În mijlocul naturii

Dacă în cursul săptămînilor drumurile și potecile munților

lor sînt mai puțin populate, duminica în schimb ele sînt bătute cit se poate de des. Mereu au grupuri de drumeți cu rucsacuri în spate care le țin tovarășie. Unii însă merg mai puțin încărcăți. O pătură, o minge de volei, șah ori table și o pornesc cu mașina sau domol pe jos spre Surduc.

— De ce să ne încărcăm cu de-ale gurii cînd la „Gambrius” găsim de toate? — își spun ei.

Au dreptate. Un grătar bun, niște mititel, o bere rece se pot consuma aici. Și apoi învingi un joc de volei pe malul Jiului, ori urci dealurile împădurite din jur. Cînd după a-tita joacă, în mijlocul naturii, Ți se deschide din nou poarta de mîncare mergi la „Gambrius”. Și aici te așii doar tot în mijlocul naturii, iar odihna în aer liber e plăcută și sănătoasă.

P. S. Se mai întîmplă uneori cînd cel ce vin cu rucsacurile goale să cam regrete. Vor să mînce una ori alta și nu găsesc. Aviz celor ce răspund de aprovizionare!

### Ăla nu-i motociclist!

Cît e zîlucă de mare șoselele și drumurile Văii Jiului sînt pline de motociclete, scutere și motorete. Duminica însă numărul lor e și mai

mare. Nici nu-i de mirare că doar mai bine de 2500 de mineri și alți oameni ai muncii din Valea Jiului sînt posesori de mijloace de locomoție cu motor.

„Minerul Bartha de la Petrila își scoase I.J.-ul din garaj și a început să-l ferchezulască.

— Unde, unde, vecine cu noaptea în cap? — îl întrebă un minier.

— Azi pînă la Cîmpu lui Neag — și dintr-o singură lovitură de pedală motorul începu să duduie. Luîndu-și soția, era gata pregătit de drum.

Vecinul pe semne că avea chef de vorbă că-l întrebă:

— Eu unul nu cred să fie motociclist care în zilele de repaus să-și țină „armăsarul” în „grajd”.

— Cum să-l ții, cînd vremea frumoasă îți dă ghes.

— Mai este cite unul de îl vezi cu ea pe butuci — spuse vecinul.

— Păi, ăla nu-i motociclist! — veni răspunsul — și lăsînd pe echipamente două fuloare de fum albăstru I.J.-ul porni grăbit din loc. Drum bun!

Drum bun au toți motocicliștii, bineînțeles, cel ce respectă regulile de circulație.

D. CRIȘAN





## Organizarea întrecerii — preocuparea noastră principală

(Urmare din pag. 1-a)

În întrecere sînt omogene, cu forțe egale.

În sprîjinul participanților la întrecere au venit atît schimburi de experiență cît și propaganda tehnică desfășurată cu mult succes în cursul acestui an. În conferințele ținute s-au tratat teme ca: „Turnarea în coji de bachelită”, „Turnarea centrifugală”, „Extinderea mecanizării unor procese de producție” etc. Ar fi necesar ca atît conducerea secției cît și cea a uzinei să acorde mai mul-

tă atenție activizării cursurilor de ridicare a calificării muncitorilor și maistrilor.

Anul acesta s-a îmbunătățit mult și ținerea evidenței rezultatelor întrecerii. În secție tov. Tiță Alexandru urmărește cu regularitate rezultatele obținute în întrecere ce se desfășoară între brigăzi. Cît privește publicitatea în jurul întrecerii, trebuie arătat că s-au confecționat lozinci cu conținut mobilizator care arată concret ce rezultate au obținut fruntașii și prin ce metode. De asemenea, gazeta de perete, panoul

de onoare și altele au devenit adevărate tribune de popularizare a fruntașilor, de împărtășire a experienței înalțate, prin publicarea unor articole semnate de muncitori evidențiați în întrecere.

Roadele bunei organizări a întrecerii s-au arătat din plin. Astfel, în acest an colectivul secției și-a depășit cu 27 la sută planul de producție la piese de schimb din fontă, a redus cu 17 la sută procentul de rebuturi la piese de oțel față de plan și cu 7 la sută față de angajamentul de întrecere. Totodată productivitatea muncii a crescut cu peste 3 la sută.

O contribuție importantă la obținerea succeselor arătate au adus-o tov. Panța Ioan I., Scurtu Gheorghe, Mureșan Mihai, Tiță Ioan, Delamă Andrei, Ianoși Zoltan, Ailenei Ioan și alții care și-au depășit angajamentele de întrecere.

Rezultatele muncii noastre ar fi fost și mai bune dacă conducerea I.C.M.M.-ului s-ar fi interesat mai îndeaproape de terminarea lucrărilor de transformare a halei, creîndu-se astfel mai mult spațiu productiv. De asemenea, este necesară o mai bună aprovizionare cu fier vechi pentru culeșterele electrice și alte materii prime ca siliciu, mangan, nisip de formare pentru toate categoriile de piese. În felul acesta colectivul secției noastre se va achita cu cinste de sarcinile ce-i stau în față pe acest an.

## INSEMNARE

### De vină sînt condițiile meteorologice sau cele tehnice?

Oriunde te-ai afla, acasă sau la locul de muncă. În magazin sau la plimbare, simți o plăcere deosebită atunci cînd difuzorul face să ajungă pînă la tine melodia cîntecului preferat. În acel moment, fără să vrei, te gîndești la acel oameni care supraveghează și asigură bunul mers al stației de radioficare.

Ai vrea parcă să le mulțumești pentru munca lor și grija ce o poartă abonaților. Prin însăși natura ei această muncă implică răspundere din partea colectivului respectiv, dar îi creează și multe satisfacții.

Stația de radioficare a orașului Petroșani are mulți abonați și e necesar ca fiecare să fie mulțumit atunci cînd deschide difuzorul pentru a asculta o muzică, o conferință sau chiar un buletin de știri. Cine ar putea contribui la menținerea bunei dispoziții a ascultătorilor dacă nu colectivul de tehnicieni și operatori ai stației. Cu excepția unor cauze, să le spunem obiective, de ei depinde dacă transmiterea emisiunilor se face în condiții tehnice corespunzătoare sau nu. Dacă în parte aceste condiții sînt a-

sigurate trebuie să arătăm ca mai există deficiențe care creează ascultătorilor destule neplăceri.

Se întimplă, spre exemplu, ca alături de muzică sau de vocea crainicului să apară și un alt musafir nedorit de nimeni — zgomotul provocat de parașiți. După cum este știut zgomotele sînt și ele de mai multe feluri și intensități. Unele sînt supărătoare, altele mai puțin. Cît privește parașizii de la stația de radioficare sînt de cele mai multe ori supărători și depășesc în intensitate vocea crainicului. În asemenea situații renunți de a mai asculta programul transmis și, cu părere de rău, închizi difuzorul. Mai sînt însă ascultători care trec peste aceste „mici” neplăceri și doresc să audieze în întregime o conferință sau un buletin de știri. Dar tocmai cînd este mai atent se „întimplă” o altă „calamitate” și anume se întrerupe emisiunea. Cum aceasta nu se întimplă numai o singură dată ești obligat să ascuți fragmente din, să spunem, cronică evenimentelor internaționale care nu mai au nici o legătură între ele. Pe bună dreptate fiecare își pune întrebarea: nu pot oare tehnicienii să-și facă pe deplin datoria și să-și scutească pe abonați de astfel de surprize neplăcute?

Acest lucru s-ar putea realiza. Dar se pare că uneori lipsesc respectul față de ascultători și preocuparea pentru asigurarea celor mai bune condiții tehnice emisiunilor. Un cuvînt de spus în această privință are și dirigintele oficiului P.T.T.R. Petroșani, dar mai ales direcția regională sub a cărei subordonare directă se află stația de radioficare.

Se cădea ca organele de control regionale să constate mai de mult aceste deficiențe de ordin tehnic și să ia măsurile necesare de îndreptare.

Să sperăm că nu va trece mult timp și abonații vor avea posibilitatea să beneficieze pe deplin de avantajele radioficarei. De dorit ar fi ca muzica să nu mai fie însoțită de „acompaniament”, iar știrile să fie întregi, nu fragmentate.

GH. COMAN

## NOTĂ Venim, dar nu azi...

Oprea Nicolae este minier și lucrează în sectorul IV al minei Vulcan. Încă de prin primăvară a înaintat o cerere către I.L.L. Vulcan în care a solicitat să i se facă o reparație în locuința de pe strada Izvorului.

— Imi cade tencuiala tovarășe — a explicat el celor de la I.L.L., iar dușumeaua e subrăită. Trebuie neapărat reparată.

După ce au cercetat cererea, tovarășii de la I.L.L., oameni înțelegători, i-au spus: — Du-te omule liniștit, nu-ți mai pierde vremea, casa ți-o reparăm noi.

A plecat omul și a așteptat venirea I.L.L.-ului. Au trecut zile, apoi săptămîni. Dar în zadar. A început să bată din nou la ușa I.L.L.-ului. A bătut nu o dată. Și întotdeauna a nimerit oameni atît de înțelegători încît nici o dată nu l-au lăsat să plece fără a-l asigura: „Venim, tovarășe, venim. De nu azi, mîine. Dar tot venim”. Însă promisiunea tot

promisiune a rămas. Într-o zi omul și-a pierdut nițel răbdarea.

— Dați-mi nisip, var, imi repar eu singur casa, cel puțin pereții — a cerut el de la I.L.L.

— Se poate tovarășe, să repari dumneata? Îți reparăm noi casa, asta ne e datoria.

Și iar a așteptat omul. Și iar fără rezultat. Apoi s-a resemnat oarecum, aflînd că I.L.L.-ul face reparații la instalația electrică în casele din colonie. A așteptat omul pînă a venit și rîndul casei 9/2, unde locuiește el. Ba a și gollit casa să nu-i deranjeze pe cel ce repară, mutîndu-se în vecini. Reparatarii au venit, au spart pereții, au montat linia electrică nouă. Cu ocazia reparațiilor, tencuiala de pe pereți a căzut și mai mult, cam la un metru înălțime de dușumea. Dar omul nu s-a supărat.

— Cel puțin de data aceasta o să mi se repare și pereții — și-a zis el. Dar bucuria a fost prea timpurie. După ce au terminat montarea instalației, reparatorii și-au adunat sculele și „la revedere”!

— Dar ce faceți oameni buni — a fugit el la I.L.L. — doar nu mă lăsați cu casa nereparată pînă vine iarna.

De data aceasta a primit un răspuns care l-a lămurit și mai puțin:

— Nici o grijă tovarășe, la iarnă îți reparăm noi casa. Știi la iarnă avem mai mult timp pentru reparații interioare. Că iarna e cam frig să lucrezi afară.

Se vede treaba, că cel de la I.L.L. sînt în fel ca și anotimpurile — se gîndi omul. Cînd e cald, cînd e frig, cînd au chef, cînd nu au...

Așa o fi oare?

D. IVANESCU

## Înainte de începerea adunărilor generale

Pentru cantitatea de fier vechi care a fost colectată și trimisă I.C.M.-ului, comitetul U.T.M. de la mina Lupeni a fost recompensat de Comitetul orașenesc U.T.M. Petroșani cu un picuș și numeroase discuri. Acest picuș este folosit înainte de începerea adunărilor generale ale organizațiilor de bază U.T.M.

În acest fel timpul pînă la începerea adunărilor este folosit în mod plăcut, tinerii audind cîntece de muzică populară și ușoară.



Un atelier în adevăratul sens al cuvîntului? Da. Și totuși atelierul din dreapta, în care lucrează muncitorii Szöcs Gergely, șeful atelierului (dreapta) și ajutorul său David Ioan, nu-i un atelier obișnuit. Este un atelier pe roate; atelierul mobil de pe șantierul I.C.F. lotul Cbeale Jietului. Dotat cu strung, grup de sudură, banc de lucru cu menghină și toate uneltele necesare, atelierul mobil poate interveni pentru reparații la mașinile și utilajele folosite la construcția drumului forestier în orice punct al șantierului.

## La sectorul III al minei Lupeni

### SPRIJIN EFECTIV BRIGAZILOR DE MINERI!

Cu cîtva timp în urmă, în sectorul III al minei Lupeni, unul dintre importante sectoare ale exploatarei, a avut loc o adunare generală a comunistilor în care s-a analizat aportul secției electromecanice.

Referatul a înfățișat unele aspecte ale activității mecanicilor de craier, ale electricienilor și mecanicilor de locomotive. Erau amintite multe exemple de muncitori care se află în primele rînduri în lupta pentru îndeplinirea angajamentelor de întrecere, sprîjinirea muncii minerilor. Au vorbit mai mulți comunisti despre succesele obținute, despre lipsurile care se mai fac simțite pe alocuri. Ei nu s-au împăcat cu faptul că în timp ce unele echipe de meseriași obțin rezultate bune, altele bat pasul pe loc. Printre acestea din urmă sînt și echipele de electricieni și mecanici care deservesc abatajele 4 est și 4 vest. În cuvîntul lor, comunistii au arătat că electricienii Mihai Gheorghe, Chereja Alexandru nu întregin utilajele din acest abataj așa cum prevăd normele pentru

instalațiile electrice, nu se îngrijesc ca fiecare motor electric să aibă priză de punere la pămînt și deseori întârzie cu mutările de cabluri în abataje.

În adunarea generală s-a mai amintit și faptul că tov. Popescu Petru, Goșa Dumitru, Bursuc Vasile, Petruț Ioan și alții nu fac schimbul la față locului, deseori în caz de avarii minerii sînt nevoiți să-i caute prin galerii. Din cauza lipsei lor la locul de muncă, uneori a avut de suferit producția. În discuțiile lor tovarășii Olteanu Gheorghe, Birtalan Petru, Șuta Iosif și alții au vorbit despre necesitatea efectuării reviziilor periodice la utilaje, folosirea rațională a energiei, etanșarea corectă a coloanelor de aer comprimat și sporirea exigenței față de gospodărirea cu grijă a șuruburilor și lanțurilor de transportoare, care de multe ori, în cazul scurtărilor de craiere, rămîn îngropate în cărbune.

În adunarea comunistilor, minerul fruntaș Ghioancă Sabin a scos în evidență rolul deosebit de care-l are secția electromeca-

nica în sprîjinirea continuă a muncii minerilor. El a mai subliniat faptul că maistrul Dizmacsek Iulian dă foarte rar prin abataje, nu se ocupă de reviziile ritmice ale utilajelor, de ridicarea calificării profesionale a tinerilor.

Făcînd bilanțul muncii desfășurate de cei peste 100 de meseriași din sector, adunarea generală a adoptat hotărîri prin care a trasat sarcini concrete pentru viitor. În primul rînd s-a trecut la o mai judicioasă repartizare a membrilor și candidaților de partid din secția electromecanică, pe echipe. Astfel, s-a reușit ca aproape în fiecare echipă să fie un număr corespunzător de membri și candidați de partid. Dat fiind faptul că sectorul este înzestrat cu utilaje moderne, care cer o calificare superioară, adunarea de partid a adoptat măsuri privind ridicarea calificării muncitorilor. În acest scop, biroul organizației de bază a inițiat o discuție cu tov. Furdul Petru, președintele comitetului de secție și cu alți comunisti și tovarășii din activul fără de partid. Cu prilejul acestei dis-

cuții, biroul a recomandat atît comitetului de secție cît și conducerii sectorului să acorde o atenție sporită omogenizării echipelor de mecanici și electricieni, să repartizeze tinerii meseriași pe lângă muncitori cu o înaltă pregătire profesională pentru a-i ajuta să se perfecționeze continuu în meserie. Astfel, comunistul Ișeș Ioan se ocupă de tov. Birtalan Petru, Borșa Laszlo, Vlădulescu Dumitru. Sarcini privind ridicarea calificării muncitorilor au primit și comunistul Iancu Romulus, candidatul de partid Jurca Traian, precum și alți muncitori cu vechime mai îndelungată în producție.

Pe baza hotărîrii adunării generale comitetul secției sindicale a luat măsuri pentru îmbunătățirea muncii educative în rîndul meseriașilor, pentru atragerea lor la diferite activități culturale. În sector a fost înființată o brigadă artistică de agitație formată în majoritate din tineri ai secției electromecanice, care periodic prezintă în sector programe artistice legate de munca minerilor și mecanicilor. Nu de mult, în brigadă au fost încadrați noi tineri cum sînt Gîta Nicolae, Atanasiu Marian și alții care sprîjinii de tov.

Suba Mircea, responsabil cu munca culturală în comitetul de secție, se evidențiază în prezentarea programelor brigăzii. Deosebit de folositoare s-au dovedit a fi seriile de odihnă organizate pe baza hotărîrii adunării generale cu muncitorii secției electromecanice și familiilor acestora. Ar fi fost bine dacă comitetul de secție ar fi făcut mai mult pentru organizarea timpului liber al muncitorilor din sector, dacă ar fi inițiat conferințe tehnice, schimburi de experiență, dacă ar fi atras un număr mai mare de salariați la activitatea culturală ce se desfășoară la club.

Organizația de bază, comunistii din sector sînt hotărîți să fructifice experiența dobîndită pînă acum, să lichideze lipsurile care se mai manifestă pe alocuri, să depună toate eforturile pentru sporirea simțului de răspundere al tinerilor electromecanici în vederea antrenării acestora la sprîjinirea continuă a muncii minerilor pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție și a angajamentelor de întrecere.

Z. ȘUȘTAC



# VIATA INTERNATIONALA

## Guvernul sovietic a recunoscut statul Jamaica

MOSCOVA 6 (Agerpres) — TASS transmite: Intr-o telegramă adresată lui Alexander Bustamante, primul ministru al Jamaiciei, N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a felicitat poporul acestei țări cu prilejul proclamării independenței ei.

„Credincios mărețelor principii ale egalității în drepturi și autodeterminării popoarelor, se spune în telegramă, guvernul sovietic a primit cu satisfacție știrea proclamării independenței poporului din Jamaica”.

Guvernul sovietic a declarat că recunoaște Jamaica ca stat independent și suveran și că este gata să stabilească cu ea relații diplomatice.

## Termocentrala de la Neiveli

### Rod al colaborării sovieto-indiene

DELHI 6 (Agerpres)

La 5 august președintele Indiei, S. Radhakrishnan, a inaugurat termocentrala de la Neiveli din statul Madras, care, ca și combinatul siderurgic de la Bhilai, este rezultatul colaborării rodnice dintre popoarele Indiei și Uniunii Sovietice.

Luind cuvântul la ceremonia festivă a punerii în funcțiune a acestei termocentrale, președintele S. Radhakrishnan a felicitat călduros pe specialiștii indieni și sovietici cu prilejul acestei mari realizări și a exprimat mulțumiri guvernului sovietic pentru ajutorul sincer acordat în construirea termocentralei.

Președintele S. Radhakrishnan și celelalte personalități care au participat la ceremonie, au vizitat centrala.

## PAMFLET CA LA EI ACASĂ

John și Tom fac parte din cei 200 de soldați americani sosiți de curând de acasă, la baza militară americană din Okinawa (Japonia).

Cantonamentul îl au chiar pe malul mării. Duc o viață lipsită de griji. Se bălăcesc în apa caldă a mării, fac instrucție și privesc cu dispreț pe japonezi. Așa sînt: toți soldații bazelor americane din Japonia: disprețuitori față de poporul care îi rabdă în spărire.

John și Tom se socotesc, ca și camarazii lor, o rasă umană superioară. Și toate ar fi bune aici la Okinawa dacă ar exista distracții ca la ei acasă. Dar vezi, în Okinawa, pescarii și țărani niponi n-au nici baruri de noapte, nici bordeluri! Fetele nipone, frumoasele fete cu ochi migdalați, se fac că nu-i bagă în seamă. Cum, tocmai pe ei să nu-i bage în seamă?

Au primit permise de 24 de ore. Toți camarazii lor primesc permisii de cîte 24 de ore în fiecare duminică. Orelle acestea de libertate sînt cele mai frumoase din toată „vacanța” de la baza din Okinawa. John și Tom au hotărît să se distreze la Tokio. Acolo găsești tot ce vrei. Ca acasă. Dar cum să ajungi? „Ab, un taxi!” exclamă Tom. În cîteva clipe John care știa bine să conducă se și instalase la volan. Cu toată viteza, înainte! Pe șosea, lovit cu capul de caldarim, rămăsese să zacă șoferul.

Frumoasă e viața, când gonești cu mașina în plină viteză.

## Festivalul de la Helsinki a luat sfîrșit

HELSINKI 6 — Corespondenții speciali Agerpres, C. Oprică și M. Ionescu, transmit:

Luni s-a încheiat marea sărbătoare a tineretului lumii — cel de-al VIII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru pace și prietenie.

Cei peste 18.000 de tineri din aproape 140 de țări ale lumii, reprezentind 1.500 de organizații de tineret, s-au înfrățit la marea festival de la Helsinki fiind animați de același ideal: lupta pentru pace și prietenie.

În cadrul festivalului s-au ținut circa 1.300 de manifestări de toate genurile — aproximativ 400 de spectacole, 700 de colocvii, seminarii și întâlniri pe profesii, sute de întâlniri prietenești între delegații, competiții sportive, circa 30 de expoziții. Delegația romină a desfășurat o vie activitate, participind la majoritatea acțiunilor întreprinse în cadrul festivalului. Membrii delegației romine au avut convorbiri și întâlniri prietenești cu tineri din peste 40 de țări din toate continentele. Aceste întâlniri au oferit tinerilor posibilitatea unui larg schimb de păreri, pentru stabilirea celor mai bune căi de realizare a idealurilor tinerii generații.

La rîndul lor, sportivii noștri au stîrnit admirația multor participanți la festival la concursurile la nivel mediu și nivel superior, clasificîndu-se 14 pe locul întâi, 12 pe locul doi și 6 pe locul trei.

Forțele obscure ale aștătorilor

## Lupta țăranilor din Costarica ia amploare

SAN JOSE, COSTARICA 6 (Agerpres)

Agencia Prensă Latina relatează că în diferite regiuni din Costarica s-a intensificat lupta țăranilor împotriva acaparării pămînturilor de către societățile americane. Acest lucru se întîmplă mai ales în regiunile păduroase unde firmele nord-americane au obținut concesiuni pentru exploatarea chesteleii și unde s-au stabilit țărani fără pămînt. La San Isidro și Penas Blancas peste o sută de țărani refuză să părăsească pămînturile pe care locuiesc și le lucrează, deși 40 din ei au fost arestați. „Nimeni nu ne poate izgoni decît omorîndu-ne”, au declarat ei.

Țăranii dintr-o regiune păduroasă în apropiere de riul Sarapiquí, în nordul țării, au declarat că vor rezista „cu orice preț”, încercînd să împiedice nord-americanele care vrea să-i alunge.

Amatorii de distracții ca la ei acasă nu s-au săturat. La Tokio au cîndut automobilul și au intrat într-un magazin cu bijuterii. Au ales cîte două coliere de perle, patru ceasuri și o broșă cu diamante. La plată, au scos pistoalele. Ca la ei acasă. Japonezii nu s-au speriat însă. Au pus mina pe ei și i-au bătut măr.

Frumoasă viață duc cei de la Okinawa. Numai că în urma lor poliția înregistrează zeci și zeci de furturi, spargerii, acte buliganice și chiar numeroase asasinat.

John, Tom și camarazii lor de la o vreme nu mai atacă pentru „a se distra” în doi-trei. E primejdios. Pornesc cîte 10—12; bine înarmați. Și totuși sînt cuprinși de regrete: Tot mai bine era acasă...

Intr-adevăr, de ce nu se cară acasă?

L. P.

la război, care au încercat să se ridice împotriva festivalului, au suferit un eșec categoric. Tineretul participant la festival a apărat idealurile de pace și prietenie. Majoritatea tinerilor finlandezi au susținut festivalul, un mare număr dintre ei contribuind activ la succesul lui. Festivalul a prilejuit o mare demonstrație a luptei tineretului pentru o viață mai bună.

Ultima zi a festivalului s-a încheiat printr-o mare manifestație pentru pace și prietenie, pentru dezarmare generală și totală, pentru coexistența pașnică, împotriva unui război atomic, ținută în parcul Kaivopuisito din Helsinki. Această manifestație a fost precedată de o mare demonstrație pe arterele principale ale capitalei Finlandei. Demonstrația a început din piețele Hietalahti și Hakaniemi, de unde miile de tineri s-au îndreptat spre locul demonstrației.

În marelui parc Kaivopuisito, miile de participanți la festival au asistat la un mare concert internațional la care și-au dat concursul cele mai bune ansambluri și soliști din diverse țări ale lumii.

S-a dat citire apoi mesajului adresat tineretului lumii de către Comitetul internațional de pregătire a festivalului. Acest mesaj a fost primit cu aplauze furtivoase. Prin ovacii puternice participanții la Festival s-au angajat să ducă ideile păcii și prieteniei între popoare în toate colțurile lumii.

PHENIAN. În primul semestru al acestui an întreprinderile industriei textile din R.P.D. Coreeană au dat peste plan 1,3 milioane metri de țesături.

CANBERRA. „Cerem dezarmare generală”, „Cerem interzicerea armei nucleare” — sub aceste lozinci au avut loc la 5 august în toate orașele importante din Australia mari demonstrații ale partizanilor păcii consacrate împlinirii a 17 ani de la bombardamentul atomic împotriva Hiroșimei.

PRAGA. În cartierul Radlice din Praga va începe în curînd construirea unui mare centru școlar pentru ucenici. Pe o suprafață de aproape trei hectare se vor înălța pavilioane în care vor fi amenajate ateliere, dormitoare, garderobe, băi, depozite, cantine, un bazin și un stadion, destinate celor 2.000 de ucenici pe care-i va adăposti.

LONDRA. La 5 august a sosit la Madrid venind de la Londra, Adlai Stevenson, reprezentant permanent al S.U.A. la O.N.U. După cum arată corespondentul din Madrid al agenției

## Sporește producția de fontă, oțel și laminate a Uniunii Sovietice

MOSCOVA 6 (Agerpres)

Anul acesta Uniunea Sovietică va produce 56 milioane tone de fontă, 76,9 milioane tone de oțel și 59,9 milioane tone de laminate. În primul semestru al anului au fost date în exploatare marile furnale de la uzinele din Nova-Tula și Novi-Lipețk, cuptorul Martin de la uzina din Kazah, mina „Gigant-Clubokaiia” cu o capacitate de 5 milioane tone de minereu pe an și o serie de alte obiective. Multe din aceste întreprinderi au fost puse în funcțiune înainte de termen.

Alte furnale noi vor fi construite la combinatele din Cerepoveț și Orsk-Halilovsk, la uzinele siderurgice din Jdanov și Krivoi Rog. După construirea acestor furnale, productivitatea muncii în secțiile respective va crește de patru ori.

Producția de oțel numai a Ucrainei va atinge la sfîrșitul anului 31 milioane de tone. Înainte de primul război mondial, întreaga Rusie producea anual doar 4,2 milioane tone de oțel.

## EȘEC LA BRUXELLES

BRUXELLES 6 (Agerpres)

Încercînd să atenueze impresia sumbră pe care a creat-o eșecul tratativelor dintre Anglia și piața comună în problema garanțiilor privind exportul de produse agricole din țările Commonwealthului, ministrul afacerilor externe al Belgiei, Spaak, a asigurat pe ziariștii care l-au asaltat cu întrebări

că reprezentanții pieței comune și ai Angliei „au rezolvat o serie de probleme și au înregistrat un progres”. Participanții la tratative n-au reușit să elaboreze un document comun care să prevadă condițiile aderării Angliei la piața comună. La tratativele de la Bruxelles, a recunoscut Spaak, „s-a creat o situație destul de dificilă”.

Ambele părți s-au împotmolit în mlaștina contradicțiilor profunde între politica comercială tradițională a Angliei și politica țărilor vest-europene participante la piața comună. După cum declară observatorii apropiați de delegația engleză la tratative, „chiar dacă s-ar fi reușit să se ajungă la un acord în problema exportului de produse agricole din țările Commonwealthului, ar fi rămas totuși nerezolvate multe probleme importante”.

## Adunarea F.M.T.D.

VARȘOVIA 6 (Agerpres)

Între 10 și 16 august la Varșovia va avea loc cea de-a 6-a adunare mondială a Federației Mondiale a Tineretului Democrat. Vor participa delegații din peste 100 de țări, reprezentînd peste 200 de organizații membre ale F.M.T.D. Au fost invitate, de asemenea, o serie de organizații care nu fac parte din F.M.T.D., îndeosebi organizații socialiste și social-democrate de tineret din multe țări.

## Un nou centru de televiziune la Leningrad

LENINGRAD 6 (Agerpres)

La Leningrad se construiește un nou centru de televiziune, cel mai mare din U.R.S.S. El va transmite zilnic trei programe: două în alb-negru și unul în culori.

Noul centru de televiziune va avea cinci studiouri, din care două au început să funcționeze încă din anul trecut. Anul acesta urmează să fie terminată construcția turnului de televiziune, care va avea o înălțime de 315 metri.

Reuter, el urmează să se întilnească cu unele oficialități spaniole.

BUDAPESTA. Recent la Budapesta a fost lansat la apă un nou vas maritim destinat flotei comerciale ungare. Flota maritimă comercială a R.P. Ungare dispune în prezent de 9 nave care circula între porturile Mării Negre și Mării Mediterane.

KUCHING. Partidul popular unit și organizațiile sindicale din colonia engleză Sarawak (situată în insula Borneo) au organizat în ultima vreme mitinguri de protest împotriva arestării recente a unor activiști sindicali și a unor lideri ai Partidului popular unit.

SOFIA. Izvoarele minerale rezizimă o mare bogăție pentru Bulgaria. 120 milioane de litri de apă minerală se scurg în 24 de ore din cele 510 izvoare captate.

În timp ce în trecut își petreceau concediul în stațiunile balneologice nu mai mult de 6.000 de persoane, în prezent sanatoriile balneare dispun de peste 50.000 de locuri.

## În cîteva rînduri

PHENIAN. În primul semestru al acestui an întreprinderile industriei textile din R.P.D. Coreeană au dat peste plan 1,3 milioane metri de țesături.

CANBERRA. „Cerem dezarmare generală”, „Cerem interzicerea armei nucleare” — sub aceste lozinci au avut loc la 5 august în toate orașele importante din Australia mari demonstrații ale partizanilor păcii consacrate împlinirii a 17 ani de la bombardamentul atomic împotriva Hiroșimei.

PRAGA. În cartierul Radlice din Praga va începe în curînd construirea unui mare centru școlar pentru ucenici. Pe o suprafață de aproape trei hectare se vor înălța pavilioane în care vor fi amenajate ateliere, dormitoare, garderobe, băi, depozite, cantine, un bazin și un stadion, destinate celor 2.000 de ucenici pe care-i va adăposti.

LONDRA. La 5 august a sosit la Madrid venind de la Londra, Adlai Stevenson, reprezentant permanent al S.U.A. la O.N.U. După cum arată corespondentul din Madrid al agenției

## PROGRAM DE RADIO

8 august

PROGRAMUL I. 7,15 Cîntece sportive; 8,30 Muzică ușoară; 10,08 Teatru la microfon: „Eșecul” comedie de Carlo Goldoni; 11,25 Muzică populară românească; 12,00 Concert de estradă; 14,00 Concert de prînz; 15,30 Fragmente din operete; 16,15 Vorbește Moscova!; 16,45 Duce vocale de muzică ușoară; 17,30 Emisiunea: „Prietenii lui Do-Re-Mi”; „Porniți pe urmele semnelor” — scenetă; 18,20 Program de muzică populară românească; 19,00 Scriitorii la microfon: Ion Istrati; 19,15 Cîntă Iolanda Mărculescu — program muzică ușoară românească; 20,30 Noapte bună, copii: „Lebedele” de Ivan Aramilev; 21,15 Jurnalul satelor; 22,30 Melodii de estradă. PROGRAMUL II. 12,45 Din muzica popoarelor; 14,30 Concert de muzică ușoară de compozitori romîni; 15,30 Cîntece și jocuri populare romînești; 16,15 Tangouri de concert; 16,00 Muzică populară românească și a minorităților naționale; 18,35 Muzică ușoară interpretată de formația sovietică de muzică ușoară dirijată de Vladimir Liudvikovski; 18,50 „Mîndria cea mare” — poezii noștri cîntă partidul; 19,30 Izvoare fermecate — emisiune de folclor; 20,30 Tribuna radio; 21,15 Interpreți de muzică ușoară (reluare); 22,45 Melodii populare romînești 23,15 —24,00 Muzică din opere și operete.

## CINEMATOGRAFE

8 august

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Cînd comedia era rege; AL. SAHIA: Experiența primejdioasă; PETRILA: Valea Mîndră; LIVEZENI: Primul an; ANINOASA: Taina ei; VULCAN: Secerîșul verde; LUPENI: Profesorul Mamlock; BĂRBĂTENI: Patru în potop; URICANI: Întîlnire pe cablu.